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Examen final de Chimie 2

Questions de Cours CS/| 5/ \(D@)

L Indiquez le signe de AG pour une réaction :
a) Exothermique accompagnée d’une augmentation d’entropie.
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b) Endothermique accompagnée d’une augmentation d’entropie.
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¢) Une variation de température peut-elle avoir une ce sur le signe de AG
. danslecasa) oy b) ? Si oui, expliquez de quelle fagon.
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II. Soitla réaction :
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ession de la vitesse.

vo oA diald _AdTRY A A _ 4 dT») >
I T o C -

Tapport aux réactifs A et B sont respectivement 0,5 et 2.
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¢) En déduire I’ordre global de la réaction.
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Examen final de Chimie 2

Exercice 1

Calculez la variation d’entropie lorsqu’une mole d’iode solide In(s) & 25°C est chauffée
Jjusqu’a sa vaporisation a 184°C sous la pression atmosphérique.

Données :

Collasy) = 54,6 J/K.mol Cp(Tz) = 81,5 J/K.mol

Température de fusion de I'iode t;= 113,6 °C

Enthalpie de fusion (ou chaleur latente de fusion) AHgs = 15633 J/mol

Enthalpie de vaporisation (ou chaleur latente de vaporisation) AHyap = 25498 J/mol.

Exercice 2
Pour la réaction Na(g) + 3H,(g) <> 2NHs(g), K. =61 et AH;=-92,22 kJ & 500K.
A un stade quelconque de la réaction, les concentrations molaires de N,, Ha et NH; sont
respectivement : 10™ mol/l, 3.10°moV/1 et 2.10”mol/l.
- Calculez le quotient réactionnel Q.
2- Indiquez si ’ammoniac NHj3 a tendance & se former ou a se décomposer.
3- Déterminez la constante K;; 2 500 K
4- Caiculez Ky a 800 K. Comparez Ky 4 Kpa. Ce résultat était-il prévisible ?
On donne R =0,082 l.atm/mol.K et R= 8,314 J/mol.K.
On suppose que AH, reste constante dans le domaine de température compris entre

500K et 800K.

Exercice 3
On considere "équilibre : PCls (g) «» PCls(g) + Cla(g)
1~ Indiquez le sens( direct ou inverse) de déplacement de I’équilibre si :
a- On augmente la pression totale
b- On augmente la température
¢- On diminue la concentration molaire de PCls
2- Déterminez la constante d’équilibre K, a8 S00K.
3- Sous une pression totale P, = 3,0 atm et & 500K, le nombre de moles initiales de PCls
est np = 0,15 mol. Quelle est la composition du mélange a I’équilibre ?

Données (supposées indépendantes de la température)

Espéces PCls(g) PCls(g) Cly(g)
AH; (kJ/mol) -375,9 -287,0 0
S (J/K.mol) 364,5 311,7 223,0 |
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